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Ηλεκτρισμός – συνεχές ηλεκτρικό ρεύμα 
 
1. Ηλεκτρικό ρεύμα – αντίσταση - νόμος του Ohm 
Για να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις πρέπει να γνωρίζεις: 
Α) Η πηγή (μπαταρία) σε ένα ηλεκτρικό κύκλωμα, δεν παράγει 
φορτία, αλλά δίνει ενέργεια ( ηλεκτρική ενέργεια) στα φορτία που 
ήδη υπάρχουν στο κύκλωμα ώστε να κινηθούν. Τα φορτία αυτά 
είναι τα ελεύθερα ηλεκτρόνια.  
Β) Αν μια πηγή έχει τάση V, τότε προσφέρει ενέργεια Εηλ σε φορτίο q 
ώστε να κινηθεί και ισχύει  
 
 
Γ) Αν το φορτίο q που μετακινείται, αποτελείται από Ν ηλεκτρόνια 
θα ισχύει  
 
 
Δ) Αν από μια διατομή του αγωγού περάσει φορτίο q σε χρόνο Δt, ο 
αγωγός θα διαρρέεται από ρεύμα έντασης  
 
 
Ε) Αν στα άκρα ενός αγωγού εφαρμόσω τάση V και ο αγωγός 
διαρρέεται από ρεύμα έντασης I, τότε μπορώ να βρω την αντίστασή 
του από τη σχέση 
 
 
 Προσοχή η αντίσταση R δεν εξαρτάται ούτε από την τάση V, ούτε 
από την ένταση I, αλλά εξαρτάται από : 
α) το υλικό του αγωγού ( μέσω της ειδικής αντίστασης ρ, που έχει 
μονάδες το 1Ωm στο S.I. ) 
β) το μήκος L του αγωγού 
γ) το εμβαδό διατομής S του αγωγού 
δ) τη θερμοκρασία θ 

 
 

 

Ασκήσεις 
1.1 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα. Να βρεθεί η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος 

αν :  

α) από μια διατομή του αγωγού διέρχεται φορτίο q=6c σε χρόνο t=2s 
β) από μια διατομή του αγωγού διέρχονται Ν=3 10

16
 ηλεκτρόνια σε χρόνο t=1,6 10

-3
s 

αν e=1,6 10
-19

c είναι το στοιχειώδες ηλεκτρικό φορτίο. 

 

1.2 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I=2A. Να βρεθεί :  
α) πόσο φορτίο περνάει από μια διατομή του αγωγού σε χρόνο t= 4s  

β) πόσα ηλεκτρόνια περνάνε από μια διατομή του αγωγού σε χρόνο t=3,2 10
-6
 s. 

 

V = 
   

 
 

q = N∙e 

I = 
 

  
 

R = 
 

 
 

R =  
 

 
 

ρθ =ρ0(1+αθ) Rθ =R0(1+αθ) 
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1.3 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 

στο παρακάτω διάγραμμα.  
 

 
Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 2s β) 0 ως 4s γ) 2s ως 4s. 

 
1.4 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 

στο παρακάτω διάγραμμα.  

 

 
Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 2s β) 0 ως 4s γ) 2s ως 6s. 

 
1.5 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 

στο παρακάτω διάγραμμα.  

 

 
Να βρείτε το φορτίο που περνάει και το φορτίο που μετατοπίζεται από μια διατομή του 

αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 5s β) 5s ως 6s γ) 4s ως 6s. 

Ι (Α) 

       2            4        5         6                       t (s) 

2 

 

 

0 

 

 

-2 

Ι (Α) 

      2            4               6                                    t (s) 

4 

 

 

2 

 

 

 

0 

Ι (Α) 

      2            4                  t (s) 

8 

 

 

4 

 

 

 

0 
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1.6 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 
σύμφωνα με τη σχέση Ι=3t (S.I.) 

α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 

β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 2s. 

 
1.7 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 

σύμφωνα με τη σχέση Ι=4+2t (S.I.) 

α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 
β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 4s. 

 

1.8 Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 
σύμφωνα με τη σχέση Ι=10-2t (S.I.) 

α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 

β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 5s. 

 
1.9 Αγωγός διαρρέεται από ρεύμα έντασης I=2A αν στα άκρα του εφαρμόσω τάση V=20 V.  

α) Να βρεθεί η αντίστασή του  

β) Αν διπλασιάσω την τάση πόση θα είναι η αντίσταση και πόση η ένταση του ρεύματος; 
  

1.10 Στα άκρα ενός αγωγού εφαρμόζω τάση V=100V και παρατηρώ ότι από μια διατομή του 

διέρχεται φορτίο q=10c σε χρόνο t=2s. Να βρεθεί η αντίσταση του αγωγού. 
 

1.11 Αγωγός έχει αντίσταση R=20 Ω. Να βρεθεί η τάση που πρέπει να εφαρμόσω στα άκρα 

του ώστε σε χρόνο t=5s από μια διατομή του αγωγού να περνάει φορτίο q=15c. 

 
2. Σύνδεση αντιστατών – σε σειρά - παράλληλα 
Για να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις πρέπει να γνωρίζεις: 
Α) Στη σύνδεση κατά σειρά οι αντιστάτες διαρρέονται από το ίδιο 
ρεύμα και ισχύουν: 
 

 
 
όπου I1 το ρεύμα που διαρρέει την R1 , I2 το ρεύμα που διαρρέει την 
R2 και I το ρεύμα που διαρρέει την πηγή. V1 η τάση στα άκρα της R1 , 
V2 η τάση στα άκρα της R2 και V η τάση της πηγής αλλά και η τάση 
στα άκρα της RΟΛ . 
Β) Στην παράλληλη σύνδεση οι αντιστάτες έχουν στα άκρα τους την 
ίδια τάση και ισχύουν: 
 

 

 
 
 
Εναλλακτικά μπορώ για τον υπολογισμό της RΟΛ που προκύπτει από 
τη σύνδεση δύο αντιστάσεων να χρησιμοποιήσω και τη σχέση  
 
 

 

R1 +R2 + … =RΟΛ V1 +V2 + … =V I1 =I2 =… =I 

RΟΛ  = 
     

     
 

I1 +I2 + …  =I V1 =V2 = …. = V  

   
 = 

 

  
 + 

 

   
 + … 
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Ασκήσεις 
2.1  Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V = 100V. Αν είναι R1 = 5Ω και R2 = 15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β)την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 
2.2 Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V = 150V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β)την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 

2.3 Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 
τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω και R2 = 15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β) την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=5A  
γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 

2.4 Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω , R2=10Ω και η τάση στα άκρα της R2 είναι V2=20V να βρείτε:   
α) την ένταση του ρεύματος  

β) την τάση στα άκρα της R1  

γ) την τάση V . 
 

2.5 Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω. Να βρείτε:   
α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β)την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=10A  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 
2.6 Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω και η τάση στα άκρα της R3 είναι V3=30V  

να βρείτε:   
α) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  

β) την ολική αντίσταση του συστήματος  

γ)την τάση V  
δ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 

2.7 Τρεις αντιστάσεις R1 ,R2 και R3 συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος 

συνδέεται πηγή τάσης V.  
α) Αν είναι R1 = 5Ω και η τάση στα άκρα της είναι V1=10V να βρεθεί η ένταση του ρεύματος  

β) να βρεθεί η R2 αν η τάση στα άκρα της είναι V2=20V  

γ) να βρεθεί η R3 αν η ολική αντίσταση είναι RΟΛ=30Ω.  
δ) να βρεθεί η τάση V. 

 

2.8 Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 12V. Αν είναι R1 = 3Ω και R2 = 6Ω. Να βρείτε:  
α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 
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2.9 Τρεις αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 120V. Αν είναι R1 = 30Ω, R2=20Ω και R3 = 60Ω. Να βρείτε: α) την ολική 
αντίσταση του συστήματος  

β) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 
2.10 Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V. Αν είναι R1 = 3Ω και R2 = 6Ω. Να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β) την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=6A  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 
2.11 Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V. Αν είναι R1 = 3Ω,  R2 = 6Ω και η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R2 είναι I2 

=2A να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β) την τάση V  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  

δ) την συνολική ένταση του ρεύματος. 
 

2.12 Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V=100V.  
α) Αν είναι R1 = 20Ω, να βρείτε την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  

β) αν η συνολική ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=25A να βρείτε  την 

R2 και την RΟΛ του κυκλώματος. 

 
2.13 Τρεις αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 120V. Αν είναι R1 = 30Ω, I2=6A και I3 = 2A να βρείτε:  

α) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  
β) την R2 ,την R3 και την RΟΛ του κυκλώματος 

γ) τη συνολική ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα. 

 

2.14 Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  
α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 

β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  

γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 
 

 
 

2.15 Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 

β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  
γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση.  

 

R1=2Ω       R2=4Ω 

R3=3Ω 

V=12V 

R1=3Ω 

R2=6Ω 

R3=8Ω 

V=20V 
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2.16 Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 

β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  
γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

R1=2Ω       R2=4Ω 

R3=3Ω       R4=9Ω 

V=12V 

R1=3Ω 

R4= 6Ω            R2=6Ω 

R3=6Ω 

V=20V 

R1=2Ω     R2=4Ω    R3=6Ω 

R4=6Ω 

R1=2Ω 

R2=3Ω 

R3=6Ω 

R4=5Ω 

V=36V R1=3Ω        R3=8Ω 

R2=6Ω 

R4=10Ω 

A) B) 

Γ) 
Δ) 

Ε) 

V=12V 

V=20V 
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3. Ενέργεια – Ισχύς του ηλεκτρικού ρεύματος 
Για να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις πρέπει να γνωρίζεις: 
Α) Σε ένα απλό ηλεκτρικό κύκλωμα με πηγή τάσης V και αντίστασης 
R όπως το επόμενο 

 
η πηγή ΔΕΝ παράγει φορτία, αλλά προσφέρει ενέργεια στα φορτία 
που ήδη υπάρχουν στο κύκλωμα, ώστε να κινηθούν.  

V 

R 

I 

R1=2Ω    R2=4Ω 

R3=3Ω    R5=8Ω 

R4=6Ω 

V=16V 

R1=3Ω    R3=4Ω 

R2=6Ω 

R4=6Ω 

V=20V 

Β) 

Γ) 

R1=2Ω 

R2=4Ω 

R3=6Ω 

R4=1Ω 

R5=5Ω 

V=18V 

R5=2Ω 

Α) 



Σ. Ραμιώτης Σελίδα 8 
 

Η ενέργεια που προσφέρει η πηγή σε φορτίο q ισούται με                                  
 
Αν αντικαταστήσουμε  
 
 
προκύπτει  
 

 
Η ενέργεια αυτή μετατρέπεται σε θερμότητα στην αντίσταση  
( φαινόμενο Joule) η οποία υπολογίζεται από τις σχέσεις 
 

                                      ή 

 

 

Β) Η ισχύς P είναι ένα μονόμετρο μέγεθος που ισούται με το ρυθμό 
παραγωγής ή κατανάλωσης ενέργειας  
 

 
 
Και έχει μονάδα μέτρησης στο S.I. το 1 W που ισούται με 1J/s. 
Η ηλεκτρική ισχύς που προσφέρει η πηγή δίνεται από τη σχέση 
 

 
 
Η θερμική ισχύς που καταναλώνεται στην αντίσταση δίνεται από  
τις σχέσεις                                              ή 

 

 

 
Γ) Προσοχή η κιλοβατώρα KWh είναι μονάδα ενέργειας και όχι 
ισχύος. 1 KWh =1KW∙1h =1000W∙3600s =3.600.000 J. 
 

Ασκήσεις 
3.1/ Αντίσταση R =4Ω συνδέεται στα άκρα πηγής τάσης V = 20 V. Να βρείτε : 

α) Την ένταση του ρεύματος I που διαρρέει την αντίσταση 

β) Την ηλεκτρική ισχύ της πηγής και την ισχύ της αντίστασης 

γ) Την ενέργεια που προσφέρει η πηγή στο κύκλωμα σε χρόνο 5 min 

δ) Σε πόσο χρόνο θα παραχθεί στην αντίσταση θερμότητα 12.000J 

(Aπ: 5A, 100W, 100W, 30.000J, 2min) 

 

3.2/ Μια ωμική αντίσταση R παράγει θερμική ισχύ 200W αν τροφοδοτηθεί από 

πηγή τάσης V =100 V. Να βρείτε : 

α) Την ένταση του ρεύματος I που διαρρέει την αντίσταση 

β) Την αντίσταση R 

γ) Την ενέργεια που προσφέρει η πηγή στο κύκλωμα σε χρόνο 5 min 

Εηλ = V∙q 

q =I∙t 

Εηλ =V∙I∙t 

QR =I2∙R∙t QR = 
  

 
 ∙t 

P =
  

  
 

Pηλ = V∙I 

PR =I2∙R PR = 
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δ) Πόσο θα πληρώσουμε στη Δ.Ε.Η. για τη λειτουργία της αντίστασης για 20 h 

αν η μια KWh κοστίζει 0,065 €. 

(Aπ: 2A, 50 Ω, 60 KJ, 0,26 €) 

 

3.3/ Ένας ηλεκτρικός θερμοσίφωνας έχει ισχύ 4Κw και όταν λειτουργεί 

διαρρέεται από ρεύμα έντασης 20Α. Να βρείτε : 

α) Την τάση V με την οποία τροφοδοτείται ο  θερμοσίφωνας 

β) Την αντίσταση R του θερμοσίφωνα 

γ) Την ενέργεια που καταναλώνει  ο  θερμοσίφωνας σε χρόνο 2h 

δ) Πόσο θα πληρώσουμε στη Δ.Ε.Η. για τη λειτουργία του θερμοσίφωνα για 4 

h αν η μια KWh κοστίζει 0,065 €. 

(Aπ: 200V, 10 Ω, 8Kwh, 1,04 €) 

 

3.4/ Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος 

συνδέεται πηγή τάσης V = 60V. Αν είναι R1 = 2Ω και R2 = 4Ω. Να βρείτε:   

α) Την ολική αντίσταση του συστήματος, την ένταση του ρεύματος  που 

διαρρέει το κύκλωμα και την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

β) Την ηλεκτρική ισχύ που προσφέρει η πηγή στο κύκλωμα και τη θερμική 

ισχύ σε κάθε αντίσταση 

γ) Την ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η πηγή σε χρόνο 5 h και τη 

θερμότητα που παράγει κάθε αντίσταση στον ίδιο χρόνο. 

(Aπ:  6 Ω, 10Α, 20V, 40V, 600w, 200w, 400w, 3kwh, 1kwh, 2kwh) 

 

3.5/ Δύο αντιστάσεις R1 =20Ω και R2 συνδέονται σε σειρά και τροφοδοτούνται 

από πηγή τάσης V. Αν η ισχύς της R1 ισούται με P1 =80w και η ισχύς της R2 

ισούται με P2 =160w να βρείτε : 

α) Την ένταση του ρεύματος που διαρρέει τις δύο αντιστάσεις 

β) Την αντίσταση R2 

γ) Την τάση V της πηγής 

δ) Την ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η πηγή σε χρόνο 4s και τη 

θερμότητα που παράγει κάθε αντίσταση στον ίδιο χρόνο. 

(Aπ:  2Α, 40Ω, 120V, 960J, 320J, 640J) 

 

3.6/ Δύο αντιστάσεις R1 =20Ω και R2=30Ω συνδέονται σε σειρά και 

τροφοδοτούνται από πηγή τάσης V. Η ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η 

πηγή σε χρόνο 2s ισούται με Eηλ =10kJ. Να βρείτε : 

α) Την ηλεκτρική ισχύ της πηγής 

β) Την τάση V της πηγής 

γ) Την ένταση του ρεύματος που διαρρέει τις δύο αντιστάσεις 

δ) Την ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η πηγή στο χρόνο που η R1 

καταναλώνει ενέργεια 20kJ. 

(Aπ:  5kw, 500w, 10Α, 50kJ ) 

 

3.7/ Δύο αντιστάσεις R1 =4Ω και R2 συνδέονται σε σειρά και τροφοδοτούνται 

από πηγή τάσης V. Η τάση στα άκρα της R1 είναι ίση με 80V και η ισχύς που 
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καταναλώνει η R2 είναι διπλάσια από την ισχύ που καταναλώνει η R1. Να 

βρείτε : 

α) Την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα 

β) Τη θερμική ισχύ σε κάθε αντίσταση 

γ) Την αντίσταση R2 

δ) Την ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η πηγή σε χρόνο 2h. 

(Aπ:  20Α,  1600w,  3200w,  8Ω,  9,6kwh ) 

 

3.8/ Μια συσκευή έχει αντίσταση R1 και λειτουργεί κανονικά αν τροφοδοτηθεί 

από τάση V1= 100V και τότε παράγει ισχύ P1 =500w. Αν τροφοδοτηθεί με 

μεγαλύτερη τάση θα καταστραφεί. 

α) Να βρεθεί η R1 και η ένταση του ρεύματος που τη διαρρέει 

β) Αν διαθέτουμε πηγή τάσης V = 250V να βρεθεί η τιμή της αντίστασης R2 

που πρέπει να συνδέσουμε σε σειρά με την R1 ώστε το κύκλωμα να διαρρέεται 

από ρεύμα ίδιας έντασης με πριν έτσι ώστε η συσκευή να λειτουργεί πάλι 

κανονικά. 

(Aπ:  20Ω,  5Α , 30Ω) 

 

3.9/ Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος 

εφαρμόζεται τάση V = 300V. Αν είναι R1 = 30Ω και R2 = 60Ω. Να βρείτε: 

α) Την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την πηγή και την ένταση του 

ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση 

β) Την ηλεκτρική ισχύ της πηγής και την θερμική ισχύ της αντίστασης 

γ) Την ηλεκτρική ενέργεια που προσφέρει η πηγή σε χρόνο 2h και τη 

θερμότητα που παράγει κάθε αντίσταση στον ίδιο χρόνο. 

(Aπ:  15Α, 10Α, 5Α, 4,5kw, 3kw, 1,5kw, 9kwh, 6kwh, 3kwh) 

 

3.10/ / Δύο αντιστάσεις R1 και R2 συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του 

συστήματος εφαρμόζεται τάση V = 36V. 

α) Αν η ισχύς στη R1 είναι ίση με P1=216w, να βρεθεί η R1 

β) Αν η ολική ισχύς που δίνει η πηγή είναι ίση με Pηλ=324w, να βρεθεί η R2 

γ) Σε πόσο χρόνο η πηγή θα προσφέρει ενέργεια Εηλ=1,62kwh. 

(Aπ:  6Ω,  12Ω, 5h) 
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